



OFCA 通訊事務管理局辦公室
OFFICE OF THE
COMMUNICATIONS AUTHORITY

通訊辦推出《防電騙地區大使計劃》 從地區層面加強推廣防電騙信息

科技日新月異，電騙手法亦層出不窮，市民須時刻防範，免受損失。為加強在地區層面推廣防電騙信息，通訊事務管理局辦公室（通訊辦）特意推出《防電騙地區大使計劃》，並於2025年1月16日舉行啟動禮，委任約300名來自全港十八區的區議員和區議員辦事處人員為《防電騙地區大使》，以凝聚各區力量，共同攜手更深入且廣泛地向市民推廣防電騙信息。



▲通訊事務總監梁仲賢在啟動禮上致辭

▶通訊事務總監梁仲賢（左七）與多位區議會主席及其代表一同主持啟動禮



從地區層面出發 增強社區防範意識

《防電騙地區大使計劃》獲得各區區議會鼎力支持，共得到全港十八區超過150個區議員辦事處的支持，並有近300位區議員及其議員辦事處人員參與出任《防電騙地區大使》，充分顯示大眾共同打擊電騙的決心。通訊事務總監梁仲賢在啟動禮上表示：

「為讓防電騙信息更深入社區，繼去年通訊辦於全港十八區舉行活動巡迴推廣防電騙信息，於今年推出《防電騙地區大使計劃》，邀請全港十八區區議員及其辦事處人員成為《防電騙地區大使》，攜手從地區層面更全面地加強推廣。」

梁仲賢續稱，「《防電騙地區大使》將透過日常地區工作、社區活動及與當區居民的聯繫，協助通訊辦宣傳防電騙信息，亦會參與由通訊辦舉辦的防電騙宣

傳及消費者教育活動，進一步協助提高市民特別是長者及弱勢社群對電騙的警覺性及防範意識。」

攜手抗騙 打擊電騙罪行

通訊辦在啟動禮後即場舉行防電騙資訊講座，向一眾《防電騙地區大使》介紹打擊電騙的措施和相關信息，以助他們日後的宣傳推廣工作，讓更多市民能夠獲得防電騙信息，小心防範電騙。每名地區大使均獲頒一枚專屬襟章，以作為識別。另外，每個參與的區議員辦事處亦獲頒正式的委任狀。

展望未來，通訊辦將繼續透過不同渠道和活動，例如新聞稿、電視宣傳短片、電台宣傳聲帶、巡迴展覽、社區講座、社交平台等，加強向公眾宣傳防電騙信息，進一步守護市民的人身及財產安全。

參與《防電騙地區大使計劃》的區議會議員辦事處名單及其他相關資訊已登載於通訊辦專題網頁 www.ofca.gov.hk/ambassadorscheme。市民亦可瀏覽通訊辦專題網頁 www.ofca.gov.hk/phonescams 進一步了解防範電話騙案的資訊。



▲《防電騙地區大使計劃》的專屬襟章

▶主禮嘉賓與獲委任的《防電騙地區大使》合照



源頭堵截打擊電騙

通訊辦一向積極與警方及電訊商合作，推行多項源頭堵截措施以打擊電騙，包括全面實施電話智能卡實名登記制、推出並擴展「短訊發送人登記制」、就本地新啟動流動電話儲值卡打出的電話向用戶發送話音提示、攔截以「+852」為開首的可疑來電、就以「+852」為開首的境外來電向用戶發送話音提示或文字訊息、封鎖涉嫌詐騙的電話號碼及網站，以及暫停疑似以致電或發短訊進行詐騙的電話號碼服務等。